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ВСТУП 

 

У  Конституції України закріплюється право громадян  на використання 

досягнень суспільної культури. Це право забезпечує доступність цінностей, 

здобутків усіх видів мистецтва, шедеврів суспільної і світової культури, що 

знаходяться у веденні державних і суспільних фондів, для кожного 

громадянина України. 

Більшість культурно-видовищних закладів у даний час перебувають у 

віданні держави і відкриті для широких мас. Тому питання безпеки 

відвідувачів у культурно-видовищних закладах завжди був основним у 

діяльності пожежно-рятувальної служби. У той же час,  культурно-

видовищні заклади, крім свого основного призначення – видовищність, 

духовного розвитку особистості, відновлення фізичних і моральних якостей 

людини, здебільшого, є унікальними спорудами, створеними по 

індивідуальним проектам, є пам'ятниками архітектури, що зберігають видатні 

досягнення вітчизняного і світового зодчества. 

Знищення пожежами таких об'єктів може привести до непоправних 

втрат для України, а іноді, світової культури. 

Як затверджує статистика, щорічно в культурно-видовищних закладах 

країни відбуваються десятки, а в деяких випадках сотні пожеж, завдаючи 

значний матеріальний збиток, а часом приводячи і до загибелі людей. 

Пожежі, що відбулися під час культурно-видовищних закладах у ряді 

країн, сумно відомі великою кількістю жертв. У чималому ступені це 

пояснюється швидким поширенням вогню і виділенням великої кількості 

диму, що містить високотоксичні речовини. Крім того, мають місце випадки, 

коли запасні евакуаційні виходи виявляються закриті. 

Історія діяльності світової і вітчизняної пожежної охорони знає чимало 

випадків, коли пожежі в культурно-видовищних закладах ставали 
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катастрофами з масовою загибеллю людей і величезним матеріальним 

збитком. 

Серед багаточисельних видів глядацьких установ найбільшу пожежну 

небезпеку та складність для роботи підрозділів пожежно-рятувальної служби 

по гасінню пожеж представляють театри, цирки, кінотеатри, а серед клубних 

закладів – дискотеки, Палаци молоді та Палаци культури. 

Усі ці будинки мають глядацький комплекс або групу приміщень, що 

включає в себе глядацький зал та прилеглі до нього приміщення. Крім цього 

клуби, Палаци молоді та Палаци  культури мають гральні площадки. Будинки 

театрів мають до того ж ще й сценічний комплекс, який складається зі сцени, 

партерів, трюму, костюмерних, перукарень та складів декорацій. Пожежі 

можуть виникнути в будь-який частині будівлі глядацьких підприємств та 

клубних закладів, але найбільш складними та небезпечними є пожежі на 

сцені та в глядацькому залі тому, що вогонь розповсюджується по горючим 

конструкціям та меблі з лінійною швидкістю 0,8 – 1,5 м/хв. Горіння 

розвивається інтенсивно під впливом припливу повітря. Під час розвитку 

пожежі горіння розповсюджується крізь отвори для всіх підвісних пристроїв 

та вентиляційні прорізи. Складається реальна загроза згорянню підвісної 

стелі, яка може зруйнуватися. При відчиненому портальному отворі пожежа з 

глядацького залу розповсюджується на сцену, крізь відчинені двері в 

приміщення, що знаходяться за сценою. При будь-якій  пожежі в таких 

приміщеннях складається велика небезпека для людей не лише від впливу 

диму  та високої температури, а також від не вміння зберігати спокій та не 

піддаватися паніці. 

Проперевіркауємо існуючу статистику пожеж. 

За 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95 915 пожеж. Порівняно з 

2018 роком спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж на 22,0 %. 

Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %, травмованих на 

пожежах збільшилась на 0,2 %. Прямі збитки від пожеж збільшились на 1,3 %, 

побічні – на 39,9 %; на 2,0% більше знищено та пошкоджено будівель і споруд, на 
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4,7 % більше знищено та пошкоджено техніки, у 2,1 рази більше загинуло 

свійських тварин, на 21,2 % більше знищено тонн кормів, на 44,5% більше знищено 

гектарів хліба на корені та у валках, на 17,2% менше загинуло свійських птахів. 

Матеріальні втрати від пожеж склали 10 млрд 622 млн 337 тис. грн (із них прямі 

збитки становлять 2 млрд 223 млн 326 тис. грн, а побічні – 8 млрд 399 млн 11 тис. 

грн).  

На пожежах виявлено тіла 1 897 загиблих людей, у тому числі 52 дітей. 

Загинуло внаслідок пожеж 1 902 людини, у тому числі 58 дітей; 1 519 людей 

отримали травми, з них 135 дітей.  

Упродовж 12 місяців 2019 року в Україні в середньому щодня виникало 262 

пожежі, на яких гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, вогнем знищувалось або 

пошкоджувалось 70 будівель і споруд та 13 одиниць транспортних засобів. 

Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили близько 29,1 млн грн. Кожною 

пожежею державі наносились прямі збитки на суму 23,2 тис. гривень.  

За період, що перевіркаується, на пожежах було врятовано 1 914 людей, у 

тому числі 228 дітей; матеріальних цінностей на суму близько 5 млрд 332 млн грн. 

Крім того, під час ліквідації пожеж врятовано 26 403 будівлі і споруди, 1 998 

одиниць транспортних засобів, 3 058 голів худоби, 1 189 свійських птахів, 3 952 га 

хліба на корені та 639 га хліба у валках, 1 718 тонн кормів.  

На об’єктах, на яких здійснюються заходи державного нагляду (контролю) у 

сфері пожежної безпеки, зареєстровано 2 495 пожеж, із них 2 459 – на 

підприємствах, в організаціях, закладах; 36 – у житлових будинках. Прямі збитки 

становлять 573 млн 905 тис. грн або 25,8 % від загальної суми прямих збитків; 

побічні збитки становлять 1 млрд 54 млн 796 тис. грн або 12,6 % від загальної суми 

побічних збитків. На цих об’єктах унаслідок пожеж загинуло 62 людини і 127 

людей отримали травми.  
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Статистичні показники стану з пожежами в Україні за 2019 рік у порівнянні з 

2018 роком наведено в таблиці 1. 
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Глядацькі заклади  представляють собою складний інженерний 

комплекс, що вимагає особливої уваги з погляду забезпечення пожежної 

безпеки. 

Відповідно до статистики, пожежі на подібних об’єктах відбуваються 

досить рідко, однак якщо таке відбувається, ті супроводжується величезним 

матеріальним збитком, великою кількістю потерпілих і навіть загибеллю 

людей. 

Основними задачами пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС у 

відношенні таких об’єктів  є створення протипожежного режиму, що не 

допускає виникненню пожежі , а у випадку виникнення, створення всіх умов 

для його ефективного і швидкого гасіння. 
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1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКА 

БУДІВЛІ 

1.1. Загальна характеристика Палацу  культури 

 

Палац культури «Північний» розташований у  м.Кривий Ріг  

Дніпропетровської   області. Під'їзди до будинку – із твердим покриттям.  

З північної сторони розташовано житлові будинки.  

З північно-західної сторони розташовано гаражі. 

Зі східної сторони розташовано житлові будинки, через вул. Садову 

розташований дитячий садок № 7. 

Із західної сторони знаходиться продуктовий магазин, на протилежному 

боці вул. Західної на відстані 220 м знаходиться швейна фабрика. 

Будівля Палацу культури двоповерхова із мансардою та підвалом III 

ступеня вогнестійкості. Стіни і перегородки цегляні. Міжповерхове 

перекриття і над підвалом залізобетонне. Горищне перекриття - по 

дерев'яних балках щитовий пакет, оштукатурене. Над глядацьким та 

спортивним залами – дерев'яне підвісне. Крокви та решетування дерев'яні, 

покрівля залізна і шиферна по залозу. Вхід на горище по маршовим сходам 

через мансарду. 

Опалення - водяне. 

Освітлення - електричне. 

Палац культури має розміри 60 х 52 х 12 м. Розміри глядацької зали в 

плані по довжині 23 м, по ширині 20 м, висота глядацької зали в плані 9 м. 

Сценічна частина складається зі сцени шириною 12 м, довжиною 14 м, 

колосників, виконаних у виді металевих ґрат і допоміжних приміщень. Крім 

того, сценічний комплекс обладнаний димовими люками, керованими 

дистанційно з планшета сцени і з приміщення охорони. Планшет сцени 

виконаний з дощок і брусків і має килимове покриття. За портальним 

прорізом знаходяться допоміжні приміщення. Глядацька зала має невелике 

узвишшя від головного входу і поступово скачується до сцени. 
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Місця для глядачів виконані у виді крісел. Крісла заповнені м'яким 

синтетичним наповнювачем і обтягнуті матерією з щільного волокна. 

Підлоги мають паркетне покриття і покриття килимовими доріжками в 

проходах. Крім того, у тильній стороні глядацької зали на рівні другого 

поверху розташовані ложі і кінопроекторна. 

Сценічний і глядацький комплекс Палацу культури обладнаний 8 

пожежними кранами. Протипожежна мережа в будівлі  розрахована на 

подачу води 5л/с при одночасно працюючих двох пожежних кранах. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання здійснюється від пожежних 

кранів (внутрішній водопровід, діаметр 51 мм з полугайками типу „РОТ”), 

одночасно забезпечує роботу одного ствола „Б”. 

Зовнішнє водопостачання забезпечується від двох пожежних гідрантів 

кільцевої водопровідної мережі діаметром 150 мм (відстань 50 м та 200 м). 

Інші найближчі вододжерела: пожежні водойми розташовані на 

території швейної фабрики на відстані 220 м . 

Для оповіщення про пожежу в Палаці культури мається телефонний 

зв'язок, а також розгалужена мережа пожежної сигналізації. У якості 

сповіщувачів застосовуються пожежні сповіщувачі ИП-104, а в глядацькому 

комплексі, сповіщувачі марки ДИП-1. 

Зовнішні стіни Палацу культури  цегляні товщиною 64 см, 

оштукатурені. Внутрішні стіни цегеляні товщиною 51 см, оштукатурені. 

Внутрішні перегородки дерев'яні щитові, оштукатурені по дерев'яному 

решетуванню. 

Час роботи Палацу культури з  9.00 до 22.00. У робочий час  в будівлі  

можливе перебування 1500 чоловік. Кількість обслуговуючого персоналу 

вдень 56 чоловік, уночі – 2. 

Будівля Палацу культури двоповерхова, розміром у плані 60 м по 

ширині, 52 м по довжині, висотою 12 м, стіни і перегородки цегельні, 

перекриття – залізобетонні. Мається горищне приміщення. Дах двосхилий, 

покриття виконане з листового оцинкованого заліза по дерев'яному 
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решетуванню. Дерев’яні конструкції горища оброблені вогнезахисною 

сумішшю. Підлоги комбіновані – паркет і дошка. Освітлення електричне, 

опалення центральне, водяне. 

На першому поверсі розташовані: майстерні, кінобудка, склади, 

костюмерна, буфет, фойє глядацького залу, гардероб, велика глядацька зала 

на 700 чоловік (площею 800 м
2
). 

На другому поверсі розташовані: кабінет директора, кімната гурткової 

роботи, мала глядацька зала (площею 280 м
2
), музей (площею 260 м

2
), 

методичний кабінет, спортивна зала (площею 300 м
2
), відділення культури, ложі 

та балкони великої глядацької зали. 

У підвальному приміщенні розташовані: танцювальна зала, на даний час 

приміщення орендується під фітнес – клуб,  (площею 175 м
2
), комори різного 

призначення, зали гральних автоматів, оркестрова яма великої глядацької 

зали. 

Приміщення Палацу культури обладнані охоронно-пожежною 

сигналізацією . 
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2. ПЕРЕВІРКА ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ПАЛАЦУ КУЛЬТУРИ 

 

2.1  Небезпечні фактори пожежі, що діють на людей 

 Небезпечний фактор пожежі – це фактор пожежі, вплив якого приводить до 

травм, отруєння чи загибелі людини. 

Небезпечними факторами пожежі, що діють на людей є: 

- полум’я та іскри; 

- підвищена температура навколишнього середовища; 

- токсичні продукти горіння та термічного розпаду речовин; 

- дим; 

- знижена концентрація кисню в повітрі. 

В умовах пожежі практично має місце сумісна дія цих факторів в результаті 

чого небезпека для людини значно збільшується у порівнянні з тим, якщо б кожен 

фактор діяв окремо. Тому, як свідчить практика, в умовах пожежі при температурі 

60-70 
0
С, зниженні концентрації кисню в повітрі до 14-16 % і досить незначній 

концентрації токсичних продуктів горіння (0,0003-0,00015 мг/м
3
) має місце 

загибель людей.  

Загальна характеристика руху людей в будівлях 

Рух людей – це важливий функціональний процес для будівлі з масовим 

перебуванням людей.  

 Процес руху можна розділити на нормальний та змушений. 

Нормальний рух здійснюється в нормальних умовах функціонування Палацу 

культури.  

Частковим випадком нормального руху людей є комфортний рух, коли 

кожен, хто приймає участь в нормальному русі може в будь-який час змінити 

напрям руху і його швидкість. 

Нормальний рух задовольняє вимоги пожежної безпеки згідно норм та 

правил. 

Евакуація – evacuation (лат.) – спорожнення. 
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Евакуація людей викликає значну увагу працівників ДСНС  в усіх її ланках 

(НТР, інспекторський склад). Це пояснюється тим, що пожежі досить часто 

завершуються загибеллю людей саме через недостатність або неправильність 

проектування, влаштування та експлуатацію евакуаційних шляхів та виходів. 

Процес змушеного руху при невірній його організації може перейти в паніку. 

Стан паніки охоплює всіх людей. Фізична енергія людей при паніці 

використовується максимально.  

Інколи паніка виникає коли навіть реальної загрози життю людей немає а 

джерело запалювання є уявним. 

Збіг обставин при якому поєднується джерело небезпеки, незадовільні 

об”ємно-планувальні рішення  будівлі, не підготовленість адміністрації діям при 

пожежі, викликає досить сумні наслідки пожежі. 

Безпека евакуації досягається конструктивними та об’ємно-планувальними 

рішеннями направленими на ізоляцію осередків задимлення та створення умов для 

безперешкодного руху людей при евакуації, обмеження використання горючих 

матеріалів на шляхах евакуації. 

Головним показником ефективності технічних рішень, який гарантує безпеку 

людям, є час, необхідний для того, щоб люди в разі виникнення пожежі могли без 

втрат покинути приміщення та всю будівлю театру в цілому. 

Умови безпеки виконуються якщо фактичний час евакуації менший, або 

дорівнює часу виявлення небезпечних факторів пожежі.  

 

..фнр  
 

 

р – розрахунковий (фактичний) час евакуації людей; 

н.ф. – розрахунковий  час евакуації (час виявлення небезпечних факторів 

пожежі). 
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2.2  Пожежна навантага 

 

Пожежна навантага - це горючі конструктивні елементи будинків,  внутрішня 

обробка (полімерні матеріали), елементи інтер'єру. 

Пожежна небезпека об'єктів з масовим перебуванням людей обумовлюється 

наявністю великої кількості горючих матеріалів, різноманітних джерел 

запалювання і шляхів поширення пожежі. 

У будинках вищезгаданих об'єктів можуть горіти тверді пальні речовини і 

матеріали (меблі, тканини, папір), рідини і гази. Пожежне навантаження в таких 

будинках складають від 50 до 300 кг/м
2
 (на сценах театрів). 

При пожежах у будинках подібного призначення, найбільшу небезпеку для 

людей, особливо в перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя 

людини задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може 

наступити в лічені секунди. У Палацу широко застосовуються матеріали, як 

дерев’яні-стружечні і дерев’яні-волокнисті плити в меблях і офісному 

устаткуванні; папір; ватман; пресований картон у перегородках; деревина в різних 

виробах. Крім того пальні полімерні матеріали у виді поліетиленових і 

полівинілхлоридних виробів, полістирольних плиток, капронової вати, 

пінополіуританових і склопластиків становлять велику небезпеку для життя людей, 

при виникненні пожежі і сприяють його швидкому поширенню. 

 

2.3  Джерела запалювання  та  шляхи поширення пожежі 

Джерелом запалювання називають теплову енергію, що призводить до 

запалювання. Горіння можливе лише при наявності горючої речовини, окислювача 

та джерела запалювання. 

За даними ДСНС на об’єктах різних форм власності за останні 5 років (2015-

2019 рр.) джерелами запалювання є: 

- теплові прояви електричної енергії – 35-37 %; 

- теплові прояви хімічних реакцій – 0,3-1 %; 

- теплові прояви механічної енергії – 5-6 %; 
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- відкритий вогонь (в т.ч. газоелектрозварювальні роботи) – 53-56 %. 

Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий 

прояв електричного струму й атмосферної електрики, тепловий прояв механічної 

енергії і хімічних реакцій. 

Продукти горіння і полум'я в будинках можуть поширюватися по горизонталі 

і вертикалі через дверні, віконні і технологічні прорізи, сходові клітки, 

вентиляційні й інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню 

пожежі облицювання шляхів евакуації пальними матеріалами, використання 

килимів у залах, коридорах і на сходових клітках. Дим особливо інтенсивно 

поширюється по вертикалі, чим порозумівається швидке задимлення сходових 

кліток (ефект димаря). Іноді можливо сховане поширення вогню: усередині 

підвісних стель, під знімними статями (фальш полами) і т.п. 

Умовами, що сприяє поширенню пожежі є: 

- широке застосування горючих матеріалів, і особливо пластмас, в устаткуванні, 

меблях,  в ізоляції електропроводки; 

- нещільності примикання міжповерхових перекриттів до зовнішніх стін; 

- прорізи й отвори в стінах, перекриттях для проходження силових і 

слабкострумових мереж; 

- незадовільна технічна експлуатації Палацу; 

- внаслідок аерації під дією гравітаційних сил сильно задимляються приміщення, 

розташовані вище нейтральної зони; 

- двері сходових кліток і коридорів, не обладнані ущільнювальними прокладками 

в притворах, практично не захищають приміщення від диму. 

 

2.4  Особливості пожежної небезпеки при експлуатації будівлі 

 

Як зазначалось, Палац культури – це об’єкт з масовим перебуванням людей. 

При заповненні людьми глядацького залу під час проведення різних заходів і 

виникненні пожежі ускладнюється процес евакуації людей, має місце дія на людей 
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небезпечних факторів пожежі. Неправильна евакуація людей або дій 

обслуговуючого персоналу призводить до їх загибелі. 

Пожежна небезпека зростає при проведенні різних свят- новорічних ялинок, 

застосуванні при цьому горючих декорацій, костюмів, електричних гірлянд, 

бенгальських вогнів та ін., що не відповідають умовам пожежної безпеки. 

Певну пожежну небезпеку становить порушення правил пожежної безпеки 

при демонстрації кінофільмів, оскільки при горінні кіноплівки виділяються 

токсичні продукти, що смертельно діють на людину. До горіння кіноплівки 

призводить несправність кіноапаратури, затримка плівки в кадровому вікні, 

паління, необережне поводження з вогнем та ін. 

Відсутність на проекційних та глядацьких вікнах протипожежних заслонок 

призводить до попадання продуктів розпаду кіноплівки до глядацького залу та їх 

дії на людей. 

При виступах музичних ансамблів використовуються електричні музичні 

інструменти, звукопідсилююча апаратура, при цьому використовують тимчасові 

електромережі, що при порушенні правил пожежної безпеки також призводять до 

пожежі. 

В сучасних умовах має місце використання в клубі телевізорів, 

відеомагнітофонів, відео проекційних пристроїв при порушенні експлуатаційних 

(паспортних) режимів яких можуть виникнути аварійні режими роботи, короткі 

замкнення та ін. 

В період ремонтних робіт (електрозварювальних робіт з використанням 

відкритого вогню) порушення правил пожежної безпеки також призводить до 

пожежі. 

Розвитку пожежі сприяє наявність в приміщеннях клубу горючого матеріалу, 

пізне виявлення пожежі, відсутність чергових (охорони) в нічний час, несправність 

пожежної автоматики, засобів пожежогасіння, пізне прибуття пожежних 

підрозділів для гасіння пожежі.  
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Висновок. Найбільш пожежонебезпеними місцями Палацу культури є  

глядацький зал та сценічна частина, тому що тут знаходиться велике пожежне 

навантаження, також  пожежонебезпеним місцем слід вважати підвальне 

приміщення та обрядний зал  із-за великої  кількість горючого матеріалу яке 

знаходиться в ньому. 
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3.  ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

3.1. Організація перевірок органами ДСНС України 

 

 Державний нагляд у сфері пожежної безпеки здійснюється шляхом проведення 

планових та позапланових перевірок. 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) 

територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та 

виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і 

техногенної безпеки, цивільного захисту. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний рік 

включаються до планів роботи, розроблених: 

у ДСНС України - на рік із зазначенням структурних підрозділів, посадові 

особи яких будуть залучені до здійснення перевірки; 

у територіальних органах ДСНС України, областях, містах Києві, в районах, 

районах у містах, містах обласного, республіканського  значення - на квартал із 

зазначенням структурних підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до 

здійснення перевірки. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до 

квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного органу 

ДСНС України до 20 числа останнього місяця кварталу, що передує плановому. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 05 вересня 2018 

року № 715. 

Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування суб’єкта 

господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі - код за ЄДРПОУ) 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
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або прізвища, імені, по батькові фізичної особи - підприємця (відповідно до Закону 

України “Про захист персональних даних”), місцезнаходження, місяця проведення 

планової перевірки, яку заплановано на відповідний календарний рік, 

оприлюднюються на офіційному веб-сайті ДСНС України та його територіальних 

органів не пізніше 25 грудня року, що передує плановому. 

Комплексні планові перевірки додержання і виконання міністерствами, іншими 

центральними та місцевими органами виконавчої влади,  органами місцевого 

самоврядування, підприємствами, установами та організаціями (далі - органи 

влади) вимог законодавства у сфері пожежної і техногенної безпеки, цивільного 

захисту здійснюються один раз на п’ять років на підставі плану, який щороку 

затверджується Кабінетом Міністрів України за поданням ДСНС України. 

Планові перевірки додержання і виконання вимог законодавства у сфері 

пожежної і техногенної безпеки стану будівель, споруд та приміщень 

територіальних органів влади та підпорядкованих їм структурних підрозділів (далі 

- інші підконтрольні об’єкти) проводяться щороку відповідними територіальними 

органами ДСНС України, за якими вони закріплені, згідно із затвердженими 

річними графіками їх перевірок. 

 Для здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів господарювання 

орган ДСНС України видає наказ про проведення перевірки, який містить: 

найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись захід 

державного нагляду (контролю); 

місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

предмет перевірки; 

дату початку та дату закінчення перевірки; 

посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть здійснювати 

перевірку. 

На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки , що 

підписується керівником або уповноваженою ним особою відповідного органу 

ДСНС України та реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2297-17
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2297-17
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n147
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n150
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перевірки . Підпис посадової особи ДСНС України скріплюється гербовою 

печаткою органу ДСНС України. 

 Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта 

перевірки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або 

внутрішнього розпорядку роботи. 

 Орган ДСНС України не пізніше ніж за десять календарних днів до дня 

здійснення планової перевірки надає/вручає особисто під розписку керівнику чи 

уповноваженій особі (відповідальній посадовій особі) суб’єкта 

господарювання повідомлення про проведення планової перевірки . 

У разі направлення повідомлення рекомендованим листом чи телефонограмою 

за рахунок коштів органу ДСНС України строк одержання суб’єктом 

господарювання такого повідомлення повинен бути не пізніше ніж за десять днів 

до початку здійснення планової перевірки. 

 За наявності будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або 

користуванні суб’єктів господарювання та здаються в оренду, орган ДСНС України 

безпосередньо або через суб’єкта господарювання (шляхом зазначення про це у 

повідомленні про перевірку) ознайомлює орендарів про дату та час здійснення 

планової перевірки та забезпечує їх (або уповноважених ними представників) 

присутність під час перевірки. 

 Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня 

ризику від провадження господарської діяльності та не може перевищувати 

п’ятнадцяти робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого 

підприємництва - п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається. 

Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, проведення 

якої не передбачено планами роботи ДСНС України, її територіальних органів, яка 

проводиться на підставі: 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n150
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n154
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- подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу ДСНС 

України про здійснення перевірки за його бажанням; 

- виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у документах 

обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

- перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 

законодавства, виданих за результатами проведення  планових перевірок 

органом ДСНС України; 

- звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної 

безпеки. Позапланова перевірка у цьому разі здійснюється тільки за 

наявності згоди ДСНС України на його проведення; 

- настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної 

ситуації або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта 

господарювання. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки. 

Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарювання не 

може перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого підприємництва 

- двох робочих днів, якщо інше не передбачено законом. Продовження строку 

проведення позапланової перевірки не допускається. 

Проведення позапланових перевірок суб’єктів господарювання з інших підстав, 

крім передбачених статтею 6 Закону України «Про основні засади здійснення 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» та пунктом 2.10 

цього розділу, забороняється, якщо інше не передбачається законом або 

міжнародним договором України, згода на обов’язковість якого надана Верховною 

Радою України. 

Суб’єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення 

позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа. 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/877-16
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/877-16
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3.2 Перевірка генерального плану 

 

При проведенні перевірки генерального плану слід охарактеризувати 

генеральне планування об’єкту та зробити висновок про його відповідність 

вимогам нормативних документів (НД). Таким НД являється ДБН Б 2.2-12:2019 

"Планування і забудова територій".  

Генеральне планування будівлі повинно відповідати успішному 

маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати 

поширенню вогню з однієї будівлі на іншу та на суміжні об'єкти. 

Ділянка відведена під будівництво палацу культурно-масових заходів, що 

проектується, представляє собою в плані прямокутну конфігурацію. Генеральний 

план розроблено згідно з ДБН Б 2.2-12:2019 "Планування і забудова територій" та 

органічно вписується в систему забудови міста. 

Дані перевіркау генерального плану приведено в таблиці 3.1  

Таблиця 3.1- Перевірка відповідності генерального плану вимогам норм 

 № 

п/п 

Що переві-

ряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посила-

ння на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Протипо-

жежні 

відстані  

Більше 10 м В залежності від ст. 

вогнестійкості (в 

нашому випадку не 

менше 9 м) 

ДБН Б 2.2-

12:2019 

Відповідає 

 

 

 

2 Можливіст

ь проїзду 

та доступ 

пожежних 

автомобілі

в 

Передбачено 

проїзд навколо 

будівлі, 

шириною більше 

3,5 м, огорожі 

відсутні  

Ширина проїзду не 

менше 3,5 м, не 

допускається 

розміщення огорож 

ДБН Б 2.2-

12:2019 

Відповідає 

3 Кількість 

в’їздів на 

територію 

2 в’їзди 

шириною 3,5 м 

та 6 м 

Окремі в’їзди та 

виїзди шириною не 

менше 3,5 м 

ДБН Б 2.2-

12:2019 

Відповідає 

4 Відстань 

від доріг з 

твердим 

покриттям 

5,5 м навколо 

будівлі 

Відстань від краю 

проїзду до стін 

будівлі слід 

приймати 5-8 м,  

ДБН Б 2.2-

12:2019 

Відповідає 
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на терито-

рії до 

будівлі 

5 Ширина 

проїздів по 

території 

ширина проїзду 4 

м 

Повинно бути не 

менше 3,5 м 

ДБН Б 2.2-

12:2019 

Відповідає 

6 Зовнішнє протипожежне водопостачання 

 

 

- наяв-

ність 

пожежних 

гідрантів 

Запроектовано на 

тупиковій мережі 

На зовнішнє 

пожежогасіння 

вимагається 15 л/с 

ДБН В.2.5-

74-2013 

Відповідає 

7 Покриття 

проїздів 

Мілкозернистий 

асфальт 

Дороги с твердим 

покриттям  

ДБН Б 2.2-

12:2019 

Відповідає 

 

Висновок: При перевірці генерального плану Палацу культури встановлено, 

що він відповідає вимогам нормативних документів щодо 

пожежної безпеки. 

  

 

3.3 Перевірка будівельних конструкцій 

3.3.1 Необхідний та фактичний  ступінь вогнестійкості будівлі 

 

Під необхідним ступенем вогнестійкості будівлі розуміють той ступінь 

вогнестійкості будівлі, що встановлюється нормами. Фактичний ступінь 

вогнестійкості будівлі (ФСВБ) – це той ступінь вогнестійкості, що має  збудована 

будівля. Вона визначається за ДБН В.1.1-7-2016 Пожежна безпека  об’єктів 

будівництва табл.1 за найменшою межею вогнестійкості хоча б однієї з основних 

конструкцій. 

Згідно стандарту ДСТУ Б.В.1.1-4-98 "Будівельні конструкції. Методи 

випробувань на вогнестійкість" визначають межі вогнестійкості будівельних 

конструкцій. 

За межу вогнестійкості будівельних конструкцій приймається час (у 

хвилинах) від початку вогневого іспиту по стандартному температурному режимі 

до настання одного із граничних станів конструкції: 
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- втрати несучої здатності (R); 

- втрати цілісності (E); 

- втрати тепло ізолюючої здатності (І). 

Межі вогнестійкості будівельних конструкцій встановлюються дослідним або 

розрахунковим шляхом. 

Межі вогнестійкості запроектованих або реально існуючих конструкцій 

прийнято називати фактичними, а обумовлені нормами безпеки – необхідними. 

Фактичні і необхідні межі вогнестійкості будівельних конструкцій нормуються. 

Вони враховуються при проектуванні будівель і споруд. Вимоги безпеки 

вважаються виконаними при дотриманні умови – фактична межа вогнестійкості 

повинна бути більше або рівною необхідній ступені вогнестійкості. 

 

 

 

3.3.2 Перевірка вогнестійкості конструктивних елементів Палацу 

культури нормативним протипожежним вимогам 

 

Палац  культури запроектований у 2 поверховій будівлі на загальному 

подіумі з підвальною частиною, у який знаходиться інженерні комунікації, 

складські приміщення і відноситься і виходячи з поверховості будівлі і площі 

поверху до ІII ступеня вогнестійкості.  

При проведенні перевіркау звіряється фактична ступінь вогнестійкості з 

вимагаємою, для перевірки її визначення у проекті. Дані заносимо до таблиці 3.2. 
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Таблиця 3.2. Перевірка ступеня вогнестійкості будівлі Палацу культури 

 

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Факт. 

запроектовано 

ФСВБ Вимог. норм. ВСВБ Виснов. 

про відп. 

.хв,Мв
ф

 см,М
р
ф

 .хв,Мв
вим  см,Мр

вим  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 Зовнішні 

стіни цегляні  

REI 

160 

МО I REI 120 МО IIІ Відп. 

2 Перегородки 

цегляні  

ЕI 15 МО IІ ЕI 15 M1 IIІ Відп. 

3 Покриття RE 15 МО IІ Не нормується IIІ Відп. 

4 Перекриття 

з/б 

REI 

60 

МО I REI 45 МО IIІ Відп. 

5 Перекриття 

горищне 

REІ 

45 

М1 IІІ REI 15 МО IІІ Відп. 

 

Висновок: в результаті перевіркау встановлено, що фактичний ступінь 

вогнестійкості Палацу культури ФСВБ=3, тобто умова безпеки з 

вогнестійкості виконується ФСВБ=3 = ВСВБ=3 

 

3.4 Перевірка об'ємно-планувальних рішень 

 

Згідно ГОСТ 12.1.004-91 визначено, що кожен об'єкт повинний мати таке 

об'ємно-планувальне і технічне виконання, щоб евакуація людей з нього була 

довершена до настання гранично припустимих значень небезпечних факторів 

пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений захист людей в об'єкті. З 

цією метою зробимо перевірка планувальних рішень, дані яких приведені в таблиці 

3.3. 
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Таблиця 3.3 – Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень  

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

проектом 

Потрібно по нормах Висново

к 

1 Припустима 

вмісткість 

глядацької  зали 

600 місць Більш 600 місць  

ДБН В 2.2-16-2019 

Відповід

ає. 

2 Висота поверху Висота від підлоги 

до стелі 3,0 м 

Висота від підлогиі до 

стелі повинна бути не 

менш 3,0 м. ДБН В 2.2-

16-2019 

Відповід

ає. 

3 Вид перекриття 

над підвалом 

 

Залізобетонний 

настил 

Повинні 

протипожежними  

3-го типу 

ДБН В 2.2-16-2019 

Відповід

ає. 

4 Розміщення 

залу 

Не вище другого Не вище другого. 

ДБН В 2.2-16-2019 

Відповід

ає. 

5 Розміщення 

венткамери 

В окремому 

приміщенні з 

перегородкою 50 хв. 

Вентиляційні установки 

повинні розміщатися в 

окремих венткамерах, 

виділених 

протипожежними 

перегородками 1-го 

типу (45 хв) 

 ДБН В 2.2-16-2019 

Відп. 

6 Наявність 

відособлених 

виходів з 

підвалу 

Виходи відособлені Виходи з підвалу варто 

передбачати 

безпосередньо назовні. 

ДБН В 2.2-16-2019 

Відповід

ає. 

7 Розміщення 

проекційної 

 Конструкції, що 

обгороджують, 

мають межу 

вогнестійкості більш 

330 хв. 

Допускається 

розміщати в прибудовах 

з межею вогнестійкості 

конструкцій, що 

обгороджують, не менш 

45 хв. ДБН В 2.2-16-

2019 

Відповід

ає. 

8 Захист отворів 

проекційної 

Штори з межею 

вогнестійкості 15 хв 

Повинні бути захищені 

шторами або 

заслонками з межею 

вогнестійкості не менш 

15 хв, 

ДБН В 2.2-16-2019 

Відповід

ає. 
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9 Наявність 

протипожежної 

завіси 

 

Не передбачено Портальний проріз 

повинний бути 

захищений п/п завісою 

при місткості 

глядацького залу 800 

чоловік і більш. 

ДБН В 2.2-16-2019 

Відповід

ає. 

   

Висновок: Перевіркою об'ємно-планувальних рішень порушень вимог 

будівельних норм не виявлено. 

 

         

 

3.5  Перевірка евакуаційних шляхів і виходів 

 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

- найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування людини або від 

дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуаційного 

виходу повинне бути менше або дорівнює відстані, необхідному по нормах, 

- сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проектом, 

повинна бути більше або дорівнює необхідної по нормах, 

- кількість евакуаційних виходів і сход повинне бути не менш двох, 

- розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, 

передбаченим нормами. 

Дані результатів перевірки приведені в табл. 3.4. 
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Таблиця 3.4 – Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посила

ння на 

норми 

Висн

овок 

1. Кількість 

евакуаційних 

виходів 

    

 -з будівлі Запроектовано 2 

виходи з будівлі 

Число евакуаційних 

виходів з будинків 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН 

В.1.1-

7-2016 

п.4.3 

Відп

овіда

є. 

 -з поверху З кожного 

поверху 

запроектовано 2 

евакуаційних 

виходи в закриті 

сходові клітки 

Число евакуаційних 

виходів з кожного 

поверху Палацу варто 

приймати не менш 2-х 

ДБН 

В.1.1-

7-2016 

п.4.3 

Відп

овіда

є. 

 -із глядачевий 

зали 

У залі 

передбачено два 

еваковиходи 

Число евакуаційних 

виходів варто 

приймати не менш 2-х 

ДБН 

В.1.1-

7-2016 

п.4.3 

Відп

овіда

є. 

2. Разосередження 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть на 

фасад 

Евакуаційні шляхи 

повинні бути 

розосереджені 

ДБН 

В.1.1-

7-2016 

п.4.3 

Відп

овіда

є. 

4. Мінімальні і 

максимальні 

розміри двер  

Двері розміром 

1,3х2,1м і 

0,9х2,1м. 

Мінімальна відстань 

0,8 м. 

ДБН 

В.1.1-

7-2016  

п.4.6. 

Відп

овіда

є. 

5. Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 1,3 м 

Допускається ширина 

шляхів евакуації у 

світлі не менш 1 м 

ДБН 

В.1.1-

7-2016  

п.4.6. 

Відп

овіда

є. 

7. Конструктивне 

оформлення 

евакуаційних 

виходів і шляхів: 

    

 напрямок 

відкривання 

двер. 

Двері на шляхах 

евакуації 

відкриваються по 

направ. виходу 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриватися по 

напрямку виходу. 

ДБН 

В.1.1-

7-2016 

п.4.12, 

4.13 

Не 

відпо

відає. 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посила

ння на 

норми 

Висн

овок 

 наявність 

механізмів 

самозакривання 

дверей і 

ущільнень у 

притворах 

Не 

запроектовано 

Двері з глядацьких зал 

повинні бути з 

самозачиненням з 

ущільненням у 

притворах 

ДБН В 

2.2-16-

2019 

Не 

Відп

овіда

є. 

8. Застосування 

килимових 

покрить на 

шляхах евакуації 

 Передбачено Не допускається ДБН В 

2.2-16-

2019 

Не 

Відп

овіда

є. 

9. Кріплення крісел Крісла в залі 

закріплені до 

підлоги  

Крісла в глядацьких 

залах варто 

передбачати з 

пристроями для 

кріплення до статі 

ДБН В 

2.2-16-

2019 

Відп

овіда

є. 

 

Висновок: У ході перевірки встановлено, що двері з глядацького зали 

встановлені не самозакриваються з ущільненням у притворах, що 

суперечить вимогам ДБН В 2.2-16-2019, не всюди встановлені 

двері, які повинні відкриватися по напрямку виходу згідно ДБН 

В1.1-7-2016 п.4.12, не показані шляхи евакуації згідно ДБН В1.1-

7-2016 п.4.13,  допускається застосування килимових покрить на 

шляхах евакуації  ДБН В 2.2-16-2019 
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3.6 Перевірка системи пожежної сигналізації 

 

Автоматична пожежна сигналізація складається зі станції пожежної 

сигналізації, автоматичних пожежних сповіщувачів у приміщеннях, що 

захищаються, ручних пожежних на шляхах сповіщувачів евакуації. Винос 

дублюючого світлового і звукового сигналу "Пожежа". 

Для оповіщення про пожежу проектом передбачена установка сигнального 

пристрою СЗСУ. 

Згідно ДБН  В.2.5-56:2014 Системи протипожежного захисту, глядацьку залу 

необхідно обладнати автоматичними пожежними сповіщувачами, що реагують на 

дим. 

    В Палацу культури для контролю за пожежною сигналізацією прийнятий 

пульт пожежної сигналізації ППС – 3м, що працює з автоматичними пожежними 

сповіщувачами з нормально замкнутими контактами, а також з безконтактними 

активними пожежними сповіщувачами з нормованим рівнем сигналу тривожного 

повідомлення величиною 20 ± 2 ма і напругою харчування 20 В ( типу ДИП – 3, 

ИП-105  ін.) 

 Даний пульт пожежної сигналізації ППС – 3м нам підходить цілком. 

 Другим джерелом електроживлення (резервним, на випадок відключення 

електроенергії) приймаємо акумуляторну батарею, напругою 24 ± 2.4 В. Пожежні 

сповіщувачі об'єднані в 3 шлейфи : 1 – 20Ш; 2 – 20 Ш ; 3 – 5Ш. 

Концентратор ППС – 3 розміщаємо в кімнаті чергового по Палацу культури. 

 Для нашого випадку при розміщенні пожежних  на висоті 10 метрів від рівня 

статі контрольована площа одним пожежним сповіщувачем ( ПС ) буде складати 

7.5 метра, а від ПС до стіни 3.5 метра. Але в зв'язку з тим, що пуск дренчерною 

установки буде вироблятися від пожежної сигналізації, те кожну крапку поверхні 

глядацького залу, що захищається, відповідно до п. 4.1 відстані між пожежними 

сповіщувачами і ПС і стінами зменшаться в 2 рази і складуть 3.75 метра і 1.75 

метра відповідно. 
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    Розрахунок пожежної сигналізації для зони  глядацьких місць 

 

У відповідність з ДБН В.2.5-56:2014 Системи протипожежного захисту всі 

приміщення культурно-глядацьких установ незалежно від їх площі за винятком 

санвузлів  обладнаються пожежною сигналізацією.  

1. Обґрунтування вибору сповіщувачів По ДБН В.2.5-56:2014 Системи 

протипожежного захисту  вибираємо автоматичний пожежний сповіщувач димовий 

ИПД-3.2. Так як  приміщення глядацького залу опалюється, то пожежний 

сповіщувач повинен бути максимальної дії. 

Його технічні характеристики приведені в каталозі "Пожежна безпека. 

Устаткування, проектування, монтаж".  

 ИПД-3.2 – це пожежні димові оптично-точечні сповіщувачі, які 

застосовуються для виявлення загорань, супроводжуючих виділенням диму в 

закритих приміщеннях та спорудах, та передачі сигналу «ПОЖЕЖА» на прийомно-

контрольний прилад.  

Цей сповіщувач розраховано на непереривну цілодобову роботу разом з 

прийомно-контрольними охоронними та пожежними приборами типу ППС-3м, 

«ГАММА», FS-4000,FS-5000, «Фотон» та інші.  

  ИПД-3.2 застосовується в чотирьохпровідних охоронно-пожежних шлейфах 

сигналізації з напругою живлення 12 1,5 В. Вони можуть додатково 

комплектуватися модулем контролю напруги живлення шлейфу та кінцевого 

резистора М-1, в якому передбачені клеми для підключення кінцевого резистора. 

Модуль кріпиться к останній розетці шлейфу.  

 Характеристика сповіщувача ИПД-3.2 

- Чутливість – 0,05-0,2 дБ/м 

- Інерційність спрацювання, не більше  5 сек  

- робоча напруга – 12 1,5 В 

- Струм в сигнальній лінії, не більше – 22 мА 

- Струм черговому режимі  – 0,2 мА 
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- Захищаємо площа, при висоті до 4 м – 100 м 

- робочий діапазон температур від –25 до + 55  

- габаритні розміри –100 х 60 мм 

- Маса – 0,2 кг 

- Середній строк служби – 10 років 

Розміщення сповіщувачів у приміщенні: 

По ДБН В.2.5-56:2014  приймаємо квадратну схему розміщення 

сповіщувачів. 

     При висоті  приміщення 10,0 та 12,0 приймаємо площу, контрольовану одним 

сповіщувачем 55 м. кв. Розміри приміщення глядацького залу 27 х 18 метрів. 

-  По ДБН В.2.5-56:2014 визначаємо кількість проміжків по довжині, що не 

перевищують нормативне значення при розміщенні сповіщувачів:  

  6,2
5,7

20

5,7

5,3227
1 


N  

приймаємо 3 проміжки 

- визначаємо відстань між сповіщувачами по ширині: 

 

                                            66,6
3

20

3

5,3227
1 


 м. 

 

приймаємо 6,6 метри 

-  визначаємо кількість проміжків по ширині, що не перевищують нормативне 

значення при розміщенні сповіщувачів: 

      3,1
5,.7

5,3218
2 


N  

приймаємо  2  проміжки 

 - Визначаємо відстань між сповіщувачами: 

 

5,5
2

11

2

5,3218



 м. 
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                    приймаємо 5,5 метри 

Кількість сповіщувачів ИПД-3.2 для приміщення розмірами 27 х 18 метрів 

складає 12 штук. 

На кожні 10 сповіщувачів і на вході застосовується по одній сполученій парі. 

- Вибираємо приймально-контрольний прилад. 

Найбільше ефективно усі функції до сповіщувача ИТ1 виконує комплекс 

технічних засобів пожежної сигналізації "Фотон-П" (адресний). 

Він призначений для створення адресних і безадресних охоронно-пожежних 

систем. Комплекс являє собою набір приладів, блоків і сповіщувачів, у тому числі і 

вибухобезпечних (У) з яких можна комплектувати інформаційно-керуючу систему 

різної конфігурації й обсягу в залежності від типу і призначення охоронюваного 

об'єкта. 

      

3.7 Перевірка системи опалення  Палацу культури 

 

При проектуванні систем опалення слід дотримуватися вимог ДБН В.2.5-

67:2013 Опалення , вентиляція та кондиціонування . 

 Теплова ізоляція трубопроводів передбачається в неопалюваних 

приміщеннях та в місцях, де можливе замерзання теплоносія, а також для 

попередження опіків та конденсації вологи на них  п.3.23 

 Трубопроводи системи опалення прокладають відкрито. Скрита 

прокладка трубопроводів дозволяється при обґрунтуваннях;п. 3.34  

 Транзитні трубопроводи систем опалення не дозволяється прокладати 

через сховища (укриття) цивільної оборони, електротехнічні приміщення; 

п.3.36 

Теплова ізоляція трубопроводів виконується із негорючих матеріалів.  

       Відстань від поверхні трубопроводів з теплоносієм з температурою вище 

105 
0
С до поверхні конструкцій із горючих матеріалів приймається не менше 

100 мм. При меншій відстані влаштовують теплову ізоляцію поверхні цих 

конструкцій.п.3.40 
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 Трубопроводи в місцях перетину перекриттів, внутрішніх стін, 

перегородок прокладають в гільзах із негорючих матеріалів. Краї гільзи 

повинні бути на одному рівні з поверхнею стін, перегородок, стель,  і на 30 мм 

вище поверхні підлоги п.3.41 

Зазори і отвори в місцях прокладки трубопроводів захищають 

негорючими матеріалами так, щоб не порушувалась межа вогнестійкості 

конструкції. 

 

3.8 Перевірка протидимного захисту 

 

Протидимний захист повинний забезпечувати рух людей без перешкод 

протягом часу, необхідного для евакуації та протягом часу дії небезпечних 

факторів пожежі (дим і токсичні продукти горіння). Тому протидимному захисту 

приділяється особлива увага при перевірці проектних матеріалів. Дані перевірки 

приводимо в таблиці 3.7.  

 

Таблиця 3.7 – Перевірка відповідність протидимного захисту 

.  

№ 

п/п 

Що перевіряється Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посила-

ння на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Улаштування сис-

теми 

протидимного 

захисту 

не 

передбачено 

Слід 

влаштовувати 

згідно розрахунку  

ДБН 

В.2.5-

56:2014 

не 

відповідає 

2 Улаштування 

незадимлюваних 

сходових кліток 

Не 

передбачено 

(висота не 

перевищує 

26,5 м) 

Слід влаштовувати, 

якщо висота від 

планувальної 

позначки землі до 

позначки підлоги 

верхнього поверху 

більше 26,5 м 

 

ДБН 

В.2.5-

56:2014 

відповідає 

3 Необхідність 

поділу приміщень 

Не 

передбачено 

Необхідно при 

площі 

ДБН 

В.2.5-

відповідає 
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на димові зони приміщення 

більше 1600 м
2 

56:2014 

4 Розміщення 

вентеляторів для 

видалення диму 

В окремих 

від інших 

систем 

приміщеннях 

В окремих 

приміщеннях з 

протипожежними 

перегородками 1-

го типу 

ДБН 

В.2.5-

56:2014 

відповідає 

5 Наявність люків для 

видалення диму із 

глядацького залу 

не 

передбачено 

потрібно, згідно 

розрахунків  

ДБН 

В.2.5-

56:2014 

не 

відповідає 

 

Висновок: Для перевірки одного із пунктів проведемо розрахунок часу 

заповнення глядацького залу димом, до небезпечного для 

евакуації людей рівня. 

 

  

 Розрахунок часу заповнення димом приміщення глядацького залу 

 

Час заповнення димом приміщення визначаємо за формулою:  

 

Т=6,39 А(У
-0,5

 – Н
-0,5

)/Рп,                              

            де: 

- А – площа приміщення, м
2
; 

- У – рівень нижньої межі диму, приймається У=2,5 для приміщень; 

- Н – висота приміщення, м; 

- Рп – периметр осередку пожежі, м. 

Звідси: 

Т= 6,39*576(2,5
-0,5

 –12,26
-0,5

 )/18,4=69 сек 

де периметр пожежі на момент прибуття першого пожежного 

підрозділу на гасіння визначаємо за формулою (форма пожежі кругова): 

 

Рп= 2 ПR= 2*3,14*3= 18,4 м.   
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При проведенні перевіркау протидимного захисту було виявлено дуже 

важливийнедолік у проекті – відсутність системи димовидалення. Улаштування 

системи димовидалення підтверджено розрахунком часу заповнення приміщення 

глядацького залу і складає 69 сек. в той час коли необхідний час для евакуації 

людей із даного приміщення складає 240 сек  

 

3.9 Перевірка протипожежного водопостачання 

 

У забезпеченні пожежної безпеки Палацу культури немаловажну роль грає 

протипожежне водопостачання. Внутрішній водопровід складається з: введення в 

будинки, водомірного вузла; магістральних трубопроводів, розподільних 

трубопроводів, водозабірної арматури і пожежних кранів. 

Дані перевірки приведені в табл. 3.8 

 

Таблиця 3. 8 –  Перевірка відповідності протипожежного водопостачання 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посила

ння на 

норми 

Висн

овок 

1 Наявність 

пожежних 

кранів 

Передбачені При місткості залу до 

700 місць 

передбачаються 

пожежні крани 

ДБН В 

2.2.16- 

2005, 

прил.8, 

п.1 

відпо

відає 

2 Витрата води 

на внутрішнє 

пожежегасінн

я 

Передбачено два 

струмені з 

витратою 5 л/с 

кожна 

Не менш двох 

струменів з витратою 

не менш 5 л/с кожна 

ДБН В 

2.2.16- 

2005, 

прил.8, 

п.3 

відпо

відає 

3 Установка 

пожежних 

кранів 

Встановлені при 

вході в 

глядацький зал і 

сходові клітки 

Пожежні крани 

встановлюють при 

вході у глядакий зал й 

при вході на сходові 

клітки 

ДБН В 

2.2.16- 

2005, 

прил.8, 

п.4 

відпо

відає 



 

     

НУЦЗУ.4.16.04.63.ППНП.РПЗ. 
Арк.  

     
 Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посила

ння на 

норми 

Висн

овок 

4 Розташування 

пожежних 

кранів 

Кожна крапка 

зрошується двома 

струменями 

Кожна крапка 

приміщення повинна 

зрошуватися двома 

струменями 

ДБН В 

2.2.16- 

2005, 

прил.8, 

п.6 

відпо

відає 

5 Мережа 

пожежних 

кранів 

Кільцева Внутрішня мережа ПК 

повинна бути кільцевий 

і приєднуватися двома 

введеннями 

ДБН В 

2.2.16- 

2005, 

прил.8, 

п.7 

відпо

відає 

6 Наявність 

виведених 

назовні 

пожежних 

патрубків для 

приєднання 

рукавів 

Не запроектовано Внутрішні мережі 

протипожежного 

водопроводу повинні 

мати два виведених 

назовні пожежних 

патрубки зі сполучними 

голівками діаметром 80 

мм для приєднання 

рукавів пожежних 

автомашин з 

установкою в Палацу 

зворотнього клапана і 

засувки, керованої 

зовні  

 ДБН В 

2.2.16- 

2005, 

прил.8, 

п.18 

Не 

відпо

відає 

7 Кількість 

протипожежн

их насосів 

Два Пожежні насосні 

агрегати повинні мати 

100 % резерв  

ДБН В 

2.2.16- 

2005, 

Прил.8, 

п.17 

відпо

відає 

8 Керування 

насосними 

установками 

Запроектовано 

керування 

насосними 

установками з 

ручним, 

автоматичним і 

дистанційним 

пуском 

Насосні установки для 

протипожежного 

водопостачання варто 

проектувати з ручним, 

автоматичним і 

дистанційним пуском 

ДБН В 

2.2.16- 

2005, 

Прил.8, 

п.16 

відпо

відає 

 

Висновок: У результаті перевірки встановлено, що на внутрішній мережі 

протипожежного водопроводу не передбачено два виведених назовні пожежних 
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патрубки зі сполучними голівками діаметром 80 мм для приєднання рукавів 

пожежних автомашин з установкою в будівлі зворотного клапана і засувки, 

керованої зовні, що суперечить вимогам ДБН В 2.2-16-2019. 
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4. ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕХНІЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ. 

 

На підставі проведеної перевірки протипожежного захисту будівлі Палацу 

культури  пропонуються наступні заходи : 

 

1 Виконати продимний захист глядацького залу (ДБН В.2.5-56:2014) 

2 Двері з глядацького зала зробити щоб відкривалися по напрямку виходу 

людей. (ДБН В 1.1-7-2016 ) 

3 Застосування килимових покрить на шляхах евакуації не допускати.  

(III розділ п. 2.37.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

4 Двері на І-му поверсі, зробити щоб відчинялися  по ходу евакуації людей (на 

зовні). (ДБН В 1.1-7-2016 ) 

5 Внутрішні мережі протипожежного водопроводу повинні мати два виведених 

назовні пожежних патрубки зі сполучними голівками діаметром 80 мм.  

(ДБН В 2.2.16- 2005,прил.8, п.18)  

6 Зазор між сходовими маршами у сходових клітках зробити менше 75 мм. 

(ДБН В 1.1-7-2016 ) 

7 Заборонити улаштування та експлуатацію тимчасових електромереж (ІV 

розділ п. 1.8.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

8 Провести замір опору ізоляції та  перевірку спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електроустановок від короткого замикання  (ІV розділ 

п. 1.20.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

9 Встановити показчики біля місць розташування пожежних гідрантів і 

водойм  (V розділ п. 2.1.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

10 Вогнегасники вивісити  у легкодоступних та видних місцях, а також у 

пожежонебезпечних місцях, де найбільш вірогідна поява осередків по-жежі  

(V розділ п. 3.15.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

11 Провести технічне обслуговування вогнегасників (V розділ п. 3.17.   Правил 

пожежної безпеки в Україні ) 
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12 Наказом керівника призначити  посадових осіб щодо забезпечення пожежної 

безпеки а також за утримання й експлуатацію засобів протипожежного 

захисту (ІІ розділ п. 2.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

13 Розробити і вивісити на видимих місцях плани (схеми) евакуації людей на 

випадок пожежі (ІІ розділ п. 5. Правил пожежної безпеки в Україні ) 
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5. ВИЗНАЧЕННЯ ДОСТАТНОСТІ СИЛ ТА ЗАСОБІВ ГАРНІЗОНУ 

ДЛЯ ЛІКВІДУВАННЯ ПОЖЕЖІ НА ОБ’ЄКТІ 

 

5.1 Визначення можливого місця виникнення пожежі 

 

Як показує статистика, 60-70 % усіх пожеж у культурно-видовищних 

закладах виникає на сцені. Швидкому розвитку пожеж на сцені сприяє об’єм 

сцени, наявність великої кількості горючих матеріалів і утворення потужних 

інвективних потоків. 

Перевірка і прогнозування можливої обстановки на пожежі будемо 

проводити, виходячи з конкретних інженерно-планувальних рішень  Палацу 

культури. Оскільки очевидно, що найбільш небезпечним і складним 

варіантом гасіння пожежі на даному об’єкті буде пожежа в глядацькому 

комплексі (глядацький зал, сцена та сусідні із сценою приміщення), то й 

обстановку можливої пожежі будемо прогнозувати в глядацькому комплексі. 

При виникненні пожежі в трюмі вогонь інтенсивно пошириться по 

конструкціях із горючих матеріалів, може проникнути на сцену, а потім – у 

глядацький зал. 

Якщо пожежа виникне в глядацькому залі, то вогонь швидко 

пошириться по меблях і конструкціях із горючих матеріалів; створиться 

загроза поширення вогню на підвісне покриття та у горище. Лінійна 

швидкість поширення вогню в глядацькому залі досягне 0,8-1,5 м/хв. 

Швидкому поширенню вогню будуть сприяти система вентиляції та 

кондиціонування повітря. 

Протягом часу розвитку пожежі при відкритому портальному прорізу 

вогонь із глядацького залу більш інтенсивно пошириться на сцену, а також 

може поширитися через відкриті двері в інші суміжні приміщення . 

Лінійна швидкість поширення вогню на планшеті сцени досягає 3-х, а 

нагору по декораціях – 6 м/хв. В об’ємі сцени може розвиватися значний тиск 

продуктів горіння: 40-60 кг/м
2
 і більше. При пожежах на сцені швидкість 
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вигоряння дерев’яних конструкцій і декорацій складе в середньому до 

80 кг/м
2
  год., а температура в зоні горіння досягне 1100-1200

0
С. У цих 

умовах металеві конструкції швидко прогріваються і тому через 25-30 хв. 

після виникнення пожежі можливе обвалення покриття сцени. 

 

5.2 Визначення геометричних параметрів пожежі 

 

З урахуванням функціональної важливості  Палацу культури, крім того, 

з огляду на те, що подібного роду об’єкти відносяться до категорії об’єктів з 

масовим перебуванням людей, виникає необхідність визначення конкретних 

параметрів розвитку пожежі (у найбільш небезпечному його варіанті), що 

будуть впливати на якість, швидкість евакуації людей, а також на характер і 

ритм роботи підрозділів пожежно-рятувальної служби, які проводять 

оперативні  дії по евакуації, рятуванню людей і гасінню пожежі. 

Відстань від місця дислокації пожежної частини до Палацу культури 

складає 1 км; середня швидкість прямування автомобілів складає 40 км/год. 

Виходячи з цього можна визначити орієнтований час прибуття підрозділу до 

місця пожежі. Час збору приймаємо 1 хв.; час оперативного розгортання – 2 

хв. 

До моменту прибуття підрозділу пожежа прийме прямокутну форму 

розвитку. 

Визначаємо площу пожежі на момент введення перших стволів на 

гасіння: 

а) визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

 

в =  виявл. + повід. + зб. + слід. + б.р. = 2 + 2 + 1 + 1 + 2 = 8 хв., 

 

де: в. – час вільного розвитку пожежі, хв.; 

виявл. – час виявлення пожежі, хв.; 

повід. – час до повідомлення про пожежу  хв.; 
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зб. – час збору підрозділу по тривозі, хв.; 

слід. – час прямування підрозділу до місця виклику, хв.; 

бр – час оперативного розгортання, хв. 

 

б) Розрахуємо можливий радіус розповсюдження полум’я. Лінійна 

швидкість розповсюдження полум’я для клубів дорівнює 1 – 3 м/хв., 

приймаємо середнє значення – 2 м/хв. 

 

R = 0,5Vл *віл, 

 

звідси: R = 0,5 * 2 * 8 = 8 м; 

 

Пожежа прийме прямокутну форму. Таким чином, на 8 хвилині пожежа 

охопить всю площу сцени. Визначаємо площу пожежі на час розвитку 8 хв., 

враховуючи: 

 

Sп = а · b = 16 · 12 = 192 м
2
. 

 

5.3. Розрахунок сил та засобів 

 

Визначаємо форму розвитку пожежі до моменту її локалізації, для чого 

приймемо необхідну розрахункову схему. Виходячи з виконаного раніше 

розрахунку площі пожежі відомо, що на момент зосередження сил і засобів 

за автоматичним викликом № 2 на 8-й хвилині її розвитку площа пожежі 

буде відповідати значенню 192 м
2
 при площі сцени 168 м

2
. Форма її розвитку 

–  прямокутна. 

Виходячи з того факту, що вся площа сцени охоплена вогнем, 

портальний проріз не захищений протипожежною завісою (протипожежна 

завіса на даному об’єкті відсутня) і установка пожежогасіння не спрацювала, 

вважаємо, що пожежа перекинулася в глядацьку залу. 
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При визначенні параметра гасіння пожежі (за площею пожежі або за 

площею гасіння) необхідно враховувати, що глибина гасіння пожежі 

ручними стволами складає 5 м. 

 

Визначаємо необхідну витрату вогнегасної речовини на гасіння пожежі і 

захист суміжних приміщень, яким загрожує небезпека. З цією метою 

приймаємо ручні стволи РС-70. 

 

2
г м1201252S  . 

 

Визначаємо потрібні витрати води на гасіння пожежі, 

 

с/л242,0120ISQ н
г

гпотр
г  . 

 

де Sг – площа гасіння пожежі, м
2
; 

Iн – необхідна інтенсивність подачі вогнегасної речовини (води) на 

гасіння пожежі, л/с  м
2
. 

 

Визначаємо необхідну кількість технічних приладів подачі вогнегасних 

речовин: 

 

70РС43,3
4,7

24

Q

Q
N

"А."ств
"А."ств

.г.потр
 , 

 

По фактичній витраті оцінюємо фактичну швидкість зосередження  

вогнегасної речовини і умови локалізації пожежі в порівнянні з необхідною 

витратою. По своєму значенню фактична витрата вогнегасної речовини 

повинна дорівнювати або перевищувати значення необхідної витрати 
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вогнегасної речовини, що є необхідним фактором у забезпеченні однієї з 

основних умов локалізації пожежі: Qф  Qн  

 

Qф
г 
 =  Nств»А» · Qств. «А» = 4 · 7,4 = 29,6 л/с. 

 

(на гасіння пожежі, не враховуючи стволів, що подаються на захист 

приміщень, Qф = 29,6 л/с, що також відповідає основній умові локалізації 

пожежі). 

 

Загальна потрібна витрата води для захисту: 

 

Qпотр
з 
= 0,25 · н

г
г IS   = 0,25 · 120 · 0,2 = 6 л/с. 

 

Приймаємо ручні стволи РСК-50. 

Визначаємо необхідну кількість технічних приладів подачі вогнегасних 

речовин для захисту: 

 

50РСК26,1
7,3

6

Q

Q
N

"Б."ств
"Б."ств

.з.потр
 . 

 

Загальна витрата води на захист становить: 

 

Qф
з 
 =  Nств. «Б» · Qств»Б» = 2 · 3,7 = 7,4 л/с. 

 

Загальна витрата води на гасіння та захист становить: 

 

Qф
заг 

 = Qф
гас

 + Qф
зах

 = 29,6 + 7,4 = 37 л/с. 
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Розраховуємо необхідний запас вогнегасних речовин і забезпеченість 

ними об’єкту пожежі. 

При наявності протипожежного водопроводу забезпеченість об’єкта 

водою перевіряємо по секундній витраті її на гасіння та захист шляхом 

порівняння з водовіддачею водопроводу. При діаметрі водогінної мережі 

d = 150 мм і напорі Н = 40 м водовіддача має значення (для кільцевої мережі) 

Qм = 95 л/с. 

Таким чином, забезпеченість об’єкта водою можна вважати задовільної, 

тому що водовіддача водопроводу перевищує фактичну витрату води для 

цілей пожежегасіння. 

 

Qм =95 л/с  Qф = 37 л/с 

  

Визначаємо граничну відстань подачі вогнегасних речовин від 

пожежних автомобілів, встановлених на вододжерела, по формулі: 

 

,м23720
)4,72(015,0

)1050(90
20

SQ

)ZZН(Н
l

22

ствмрн
гр 







  

 

де l гр – гранична відстань по подачі  вогнегасної речовини, м; 

Нн – напір на насосі, м; 

Нр – напір на розгалуженні, м; 

Zм – висота підйому місцевості, м; 

Zств – найбільша висота підйому ствола подачі вогнегасної речовини, 

м; 

Нств – напір на стволі подачі вогнегасних речовин, м; 

S – опір пожежного рукава, м; 

Q – витрата води з найбільш навантаженої рукавної лінії, л/с. 
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Отримані граничні відстані порівнюємо з фактичними відстанями від 

вододжерел до об’єкта пожежі. Вони відповідають можливості подачі води 

на гасіння пожежі без використання перекачки. 

 

Визначаємо кількість особового складу для ведення оперативних дій по 

гасінню пожежі. 

Загальну кількість особового складу визначаємо шляхом 

підсумовування кількості особового складу, що зайнятий на проведенні 

різноманітних видів оперативних дій (на різних оперативних дільницях). 

 

Nо/с = Nгдзс ·3 + N
з
ст Б + Nроз + Nзв + NПБ = 

= 4 · 3 + 2 + 1 + 1 + 2 = 18 чоловік, 

 

де N
г
ств – кількість особового складу, що зайнятий на оперативних 

позиціях по гасінню пожежі у складі ланок ГДЗС; 

N
з
ств – кількість особового складу, що зайнятий на захисті приміщень 

та рівнів (колосники, трюм, покриття, горище); 

Nроз – кількість особового складу, що зайнятий по контролю за 

роботою насосно-рукавних систем; 

NКПП – кількість особового складу, що зайнятий у роботі контрольно-

перепускних пунктів ГДЗС; 

Nзв – кількість особового складу, що зайнятий в якості зв’язкових 

(КГП, НШ, НТ); 

Nэв – кількість особового складу, що зайнятий в роботі по координації 

дій підрозділів з евакуації людей із будівлі (за напрямками). 

 

При визначенні необхідної кількості підрозділів будемо виходити з такої 

умови: у оперативних  розрахунках гарнізону знаходяться переважно 

пожежні автоцистерни. Отже, середню кількість особового складу для одного 

відділення приймаємо у складі чотирьох чоловік. Тоді: 
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Існуючим розкладом виїздів на даний об’єкт передбачений 

автоматичний виклик № 3, що відповідає прибуттю на пожежу 5 відділень на 

пожежних автомобілях основного призначення, це відповідає проведеному 

розрахунку сил і засобів. 
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6. ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА , ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА  

ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

 

 

Символом останніх десятиліть стали великі аварії і катастрофи, що, як 

правило, супроводжуються пожежами, або пожежа може стати їх причиною.  

Зараз обстановка з пожежами у світі складається таким чином, що в останні 

роки, за даними пожежної статистики, на Землі щорічно виникає 5-6 млн. пожеж, 

на яких гине 40-50 тис. чол. Загибель людей від пожеж у середньому складає 16 

чоловік на 1 млн. населення, причому ця величина має тенденцію до подальшого 

росту. Уже сьогодні число жертв пожеж у Швеції, Франції, США і деяких інших 

країнах досягає 20-27 чол. на 1 млн населення. Особливо велика смертність від 

пожеж у великих містах з високою щільністю населення. 

Крім заходів щодо ліквідації пожеж і забруднення навколишнього 

середовища необхідні профілактичні заходи, що сприяють збереженню цього 

середовища при впливі пожежі. 

Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості продуктів 

горіння. Кількість і склад продуктів горіння залежить від виду горючих речовин і 

матеріалів, що знаходяться в зоні горіння.  

Основна небезпека димових газів полягає в наступному: 

- витиснення кисню; 

- отруйний вплив на живі організми; 

- підвищення оптичної щільності середовища. 

Для нормального дихання людині необхідно не менше 14 % кисню в 

навколишньому середовищі, а для процесу горіння - 16 %. Деякі речовини 

витискують кисень із зони пожежі за рахунок більшої маси, і відбувається 

зменшення концентрації, внаслідок чого людина відчуває кисневий голод. 

Отруєння димовими газами може відбутися в атмосфері з утриманням кисню 

і більш 14 %, за рахунок утворення хімічних сполук у живих організмах, що 

перешкоджує нормальній життєдіяльності.  
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Наприклад, при концентрації чадного газу 1 % достатньо 1 хвилини 

перебування в отруєній зоні для загибелі людини. 

Вплив різноманітних речовин на людину і навколишнє середовище різне, 

наприклад: чадний газ - утворюється при горінні, безбарвний газ без запаху і смаку, 

при вдиханні диму в крові блокується зв'язок гемоглобіну з киснем і обмежуються 

умови для його переносу з кров'ю від легень, смертельна концентрація в повітрі - 1 

%. 

У випадку виникнення пожежі на людину і навколишнє середовище можуть 

впливати наступні фактори: 

 відкритий вогонь і іскри. 

 знижена концентрація кисню, 

 дим, 

 підвищена температура, 

 токсичні продукти горіння. 

При пожежі всі продукти горіння надходять в атмосферу. У результаті 

горіння виділяються дуже велика кількість продуктів горіння. На пожежах більше 

всього люди гинуть від отруєння продуктами горіння. До найбільш токсичних 

продуктів горіння можна віднести оксид вуглецю (ПДК=5 мг/м
3
) і діоксид вуглецю, 

що найчастіше можна зустріти при пожежі. Небезпека даних токсичних речовин 

полягає в тому, що вони в кілька разів легше кисню і реагують з гемоглобіном 

крові.  

Знижена концентрація кисню на пожежі – це основна частина небезпечних 

факторів. Це приводить до утруднення евакуації людей, а також гасіння пожежі без 

засобів захисту органів дихання. У таких випадках застосовуються засоби 

індивідуального захисту органів дихання. 
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Таблиця 6.1 – Симптоми при різних об'ємних частках отруйних речовин у 

крові 

 

Об'ємна частка в крові,  Симптоми 

0 – 10 немає симптомів 

10 – 20 слабкі головні болі 

20 – 30 головні болі 

30 – 40 сильні головні болі, блювота 

40 – 50 теж, прискорений пульс, подих 

50 – 60 непритомність, несвідомий стан 

60 – 70 теж, можливо смерть 

70 – 80 смерть у плині декількох хвилин 

 

Таблиця 6.2 – Симптоми при різних частках кисню 

 

Об'ємна частка О2 ,  Симптоми 

17 деяка втрата координації, частішання подиху 

12 запаморочення, стомленість 

9 утрата свідомості 

6 смерть у плині декількох хвилин 

 

Вплив відкритого вогню на шкіру людини характеризується величиною 

теплового потоку. Граничний час впливу в залежності від інтенсивності теплового 

потоку дорівнює tп = 0,01 
.
 е

-1,61
, дозволяє оцінити час, у плині якого людина не 

одержує опіку. Від тривалого теплового впливу людська шкіра одержує різні 

ступені опіків. При високій температурі можна одержати не тільки опіки шкіри, але 

й опіки дихальних шляхів, тому що температура при горінні досягає понад 1000 С. 

Сьогодні пожежі є однієї із важливих причин втрати ресурсів, багатств і сил 

України, а пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і стала в 

один ряд з іншими національними проблемами. Відомі наслідки великих пожеж на 
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навколишнє середовище, що свідчить про те, що повною мірою наслідки пожежі 

іноді не можна  передбачити – це токсичне, хімічне зараження атмосфери, ґрунту, 

вод, рослинності і живих організмів, радіаційне зараження й опромінення.  

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку 

визначається негативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення 

навколишнього середовища зростає зі збільшенням числа пожеж. 

 

6.1. Безпека праці під час проведення розвідки пожежі. 

 

Склад розвідки та його екіпіровка залежно від обстановки на пожежі 

визначається відповідно до вимог тимчасового статуту дій в надзвичайних 

ситуаціях. 

Під час проведення розвідки пожежі, група розвідки зобов’язана: 

 - відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум’я і розжарених продуктів горіння; 

 - рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

 - прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можливість  

швидкого розповсюдження вогню, запам’ятовувати пройдений шлях; 

 - негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

 

6.2.  Безпека праці під час розгортання та ліквідації пожежі. 

 

Перед віддаванням команди на розгортання керівник гасіння пожежі 

зобов’язаний: 

 - вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись, як правило, з навітряного боку; 

 - обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 
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 - постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння ствольника і розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Під час рятування людей на пожежі, керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

визначити порядок і способи рятування людей залежно від обставин і стану людей, 

яким необхідно надати допомогу. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

 -  зниження температури і видалення диму з приміщення; 

 -  відключення подачі електроенергії. 
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ВИСНОВКИ 

 

Пожежна безпека повинна забезпечуватися шляхом проведення 

організаційних, технічних та інших заходів, спрямованих на попередження пожеж, 

забезпечення безпеки людей, зниження можливих майнових втрат і зменшення 

негативних екологічних наслідків у разі їх виникнення, створення умов для 

швидкого виклику пожежних підрозділів та успішного гасіння пожеж. Ці заходи 

треба починати виконувати на стадії проектування та будівництва будівель та 

споруд. 

Забезпечення пожежної безпеки є складовою частиною виробничої або іншої 

діяльності посадових осіб, працівників підприємств, установ і організацій, 

підприємців. 

Пожежна безпека - це стан об'єкта, за якого з регламентованою ймовірністю 

виключається можливість виникнення і розвитку пожежі та впливу на людей 

небезпечних факторів пожежі, а також забезпечується захист матеріальних 

цінностей. 

Пожежна безпека об'єкта може бути досягнута спільними зусиллями 

адміністрації і працівників об'єкта з одного боку і представниками Державного 

нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки, з іншого боку. 

Державні інспектори зобов’язані знати законодавчі та інші нормативні акти, 

що стосуються питань забезпечення пожежної безпеки, пожежну небезпеку 

підконтрольних об'єктів, самостійно вирішувати питання щодо застосування 

наданих їм повноважень при здійсненні наглядової діяльності, дотримуватися 

законності, підвищувати свій професійний рівень. 

В кваліфікаційній   роботі проведено аналіз відповідності протипожежного 

захисту палацу культури «Північний» м.Кривий Ріг Дніпропетровської області  , 

передбаченого при проектуванні і будівництві, вимогам діючих нормативних актів  

щодо пожежної безпеки, а також виконання правил пожежної безпеки при її 

експлуатації, в тому числі виконання організаційних заходів. В результаті аналізу і 

проведення перевірки протипожежного стану об’єкту виявлено ряд порушень 
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вимог нормативних актів щодо пожежної безпеки, розроблені і обґрунтовані заходи 

спрямовані на їх усунення і тим самим підвищення рівня пожежної безпеки 

об’єкта.  

Виконано розрахунок сил і засобів, необхідних для гасіння ймовірної пожежі 

в будівлі Палацу культури , яким визначено забезпеченість об’єкту водою на 

пожежогасіння і підтверджена необхідність зосередження пожежних підрозділів за 

викликом № 3. 
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